



**Детский фонд Организации
Объединенных Наций**

Исполнительный совет

Ежегодная сессия 2020 года

29 июня — 2 июля 2020 года

Пункт 8 предварительной повестки дня*

**Ответ руководства на ежегодный доклад о функции
оценки в ЮНИСЕФ за 2019 год**

Резюме

В соответствии с решением 2013/13 Исполнительного совета в настоящем документе представлен ответ руководства на ежегодный доклад о функции оценки в ЮНИСЕФ за 2019 год ([E/ICEF/2020/12](#)).

В ответе руководства рассматриваются основные элементы доклада об оценке, включая использование инновационных инструментов и подходов, управление функцией оценки и влияние оценок, роль этой функции в контексте реформы системы развития Организации Объединенных Наций, а также сфера охвата и качество оценок, проведенных в 2019 году.

Элементы решения, представленные на рассмотрение Исполнительного совета, приводятся в разделе IX.

* [E/ICEF/2020/6](#).



I. Общий обзор

1. Настоящий ответ руководства был подготовлен руководством ЮНИСЕФ в связи с ежегодным докладом о функции оценки в ЮНИСЕФ за 2019 год (E/ICEF/2020/12). В этом ответе содержатся замечания о том, какую пользу функция оценки принесла в течение года, а также об основных общеорганизационных оценках, упомянутых в докладе. В нем рассматриваются также вопросы, связанные с использованием инновационных инструментов и подходов в рамках функции оценки, управлением этой функцией и влиянием оценок на организационном уровне, а также ее ролью в контексте реформы системы развития Организации Объединенных Наций.
2. Руководство отмечает, что для того, чтобы ответить на призыв Генерального секретаря к действиям, необходимо усилить акцент на следующих вопросах: а) расширение поддержки деятельности по развитию национального потенциала в области оценки и проведению оценок национальной политики и программ под руководством самих стран; б) дальнейшее ускорение проведения совместных оценок с родственными учреждениями Организации Объединенных Наций с упором на проведении оценок на страновом уровне в поддержку процессов в контексте Рамочной программы Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития; и с) разработка гибких и инновационных инструментов для сбора и анализа данных в поддержку адаптивного управления и непрерывного совершенствования.
3. Функция оценки планомерно осуществляет политику в области оценки (E/ICEF/2018/14) и план проведения глобальных оценок на 2018–2021 годы (E/ICEF/2018/3), и в 2019 году были достигнуты заметные результаты. Руководство отмечает усилия и обязательства функции оценки по улучшению управления функцией и влияния оценок на организационном уровне, повышению эффективности использования инновационных инструментов и подходов, а также расширению сферы охвата и повышению качества оценок.
4. Руководство в полной мере осознает, что для достижения к концу 2019 года целевого показателя расходов на проведение оценки в размере 1 процента от общего объема расходов по программам, установленного Исполнительным советом в его решении 2018/10, потребуется проделать дополнительную работу. Руководство обращает внимание на тенденцию к увеличению объема финансовых ресурсов, выделяемых на эту функцию, и отмечает, что доля расходов на проведение оценки увеличилась до 0,86 процента в 2019 году (по сравнению с 0,80 процента в 2018 году). Руководство намерено предпринимать дальнейшие усилия на региональном уровне для достижения организационного целевого показателя расходования средств на функцию оценки. В условиях глобальной эпидемии коронавирусной инфекции 2019 года (COVID-19) и в период после эпидемии руководство будет по-прежнему стремиться к достижению этого целевого показателя к концу 2020 года, однако эти усилия могут затянуться до 2021 года, поскольку эпидемия может повлиять на способность организации завершить проведение оценок.
5. Руководство с удовлетворением отмечает, что в 2019 году по результатам независимого анализа качества оценок ЮНИСЕФ 99 процентов из них были отнесены к категории «весьма удовлетворительных» или «удовлетворительных». Эти результаты свидетельствуют о высоком качестве предоставляемых функцией консультативных услуг и о доверии организации к полученным рекомендациям. Руководство будет и далее поощрять проведение оценок по новым темам и отдавать обучению центральное место в работе организации.

6. Руководство с удовлетворением отмечает результаты общеорганизационных оценок, завершенных в 2019 году, включая, в частности, оценку вклада ЮНИСЕФ в образование во время кризисных гуманитарных ситуаций, оценки двух сменяющих друг друга планов действий ЮНИСЕФ по гендерным вопросам за период 2014–2019 годов и межучрежденческую оценку гуманитарной деятельности по борьбе с засухой в Эфиопии за период 2015–2018 годов.

7. Руководство выражает удовлетворение в связи с тем, что функция оценки успешно выполнила свою программу работы на 2019 год, и вновь подтверждает свою готовность укреплять эту функцию.

II. Функция оценки в ЮНИСЕФ в условиях меняющегося мира

8. Руководство отмечает, что для удовлетворения насущных потребностей в более надежной информации, необходимой для принятия решений, требуется эффективная внутренняя координация. Функция оценки играет ключевую роль в качестве внутреннего источника актуальных и высококачественных фактических данных для ЮНИСЕФ в условиях стремительно меняющегося мира. Руководство высоко оценивает все осуществляемые функцией инициативы, включая использование инновационных технологий и подходов, а также новых продуктов и инструментов.

A. Инновационные технологии оценки

9. Руководство признает сложность получения данных в режиме реального времени в контексте гуманитарной деятельности и рекомендует использовать инновационные технологии для сбора данных; в качестве примера таких технологий можно привести использование платформы для обмена сообщениями «Ю-репорт» в сочетании с наблюдением за обстановкой на местах силами третьих сторон в процессе сбора данных в режиме реального времени от расширенной группы заинтересованных сторон в рамках оценки мер реагирования ЮНИСЕФ на кризис уровня 2 в Камеруне. Руководство поддерживает проводимую Управлением оценки работу по изучению дополнительных способов использования платформы «Ю-репорт» для улучшения сбора данных в рамках более широких усилий по получению непосредственных откликов от различных групп населения на страновом уровне. Аналогичным образом, руководство приветствует нынешнее партнерство между функцией оценки и Исследовательским центром «Инноченти» в процессе разработки программы «Глобальное сообщество в поддержку развития», которая представляет собой платформу цифровых данных о политике и программах, ориентированных на детей. Эта платформа позволяет объединить фактические данные, полученные по итогам исследований и оценок, проведенных ЮНИСЕФ, другими учреждениями Организации Объединенных Наций и многосторонними организациями, а также государствами-членами, академическими кругами и множеством различных объединений, обеспечивая свободный доступ к важной информации, по мере того как страны рассматривают возможность расширения масштабов деятельности, ориентированной на детей, в поддержку достижения целей в области устойчивого развития.

В. Инновационные подходы

10. Руководство отмечает, что для повышения эффективности оценки гуманитарной деятельности ЮНИСЕФ непосредственно в процессе ее осуществления внедряются методы оценки в режиме реального времени. Польза, которую это принесло при проведении оценок мер реагирования в связи с циклоном «Идай», обрушившимся на Зимбабве, Малави и Мозамбик в 2019 году, свидетельствует о положительном эффекте этого подхода, который был опробован в экспериментальном порядке в 2018 году.

11. Руководство с удовлетворением отмечает также проведение анализа оцениваемости, направленного на обеспечение максимальной поддержки процесса планирования и разработки программ ЮНИСЕФ. Проведение такого рода анализа на начальных этапах мероприятий может помочь подтвердить готовность работы ЮНИСЕФ к оценкам и, таким образом, подтвердить основополагающую концептуальную матрицу и методологию проверки и измерения результатов в рамках программ. В 2019 году были проведены анализы оцениваемости мер по защите детей в рамках гуманитарной деятельности и мер по обеспечению участия и расширению прав и возможностей подростков, а также анализы оцениваемости двух страновых программ, что позволило определить, какие корректировки требуются для подготовки этих программ к будущим всеобъемлющим оценкам.

С. Новые продукты и инструменты оценки

12. Руководство отмечает далее осуществляемые функцией по оценке инициативы в поддержку деятельности по надзору, такие как анализ гуманитарной ситуации в целях выявления передовых методов принятия обоснованных решений в контексте сложных чрезвычайных ситуаций; инструмент для оценки готовности, способствующий выявлению пробелов и возможностей для усиления роли ЮНИСЕФ в различных областях деятельности, например в области борьбы с изменением климата; и подход на основе методологии отслеживания процессов, предназначенный для оценки вклада организации в разработку государственной политики в странах со средним и высоким уровнем дохода, например вклад ЮНИСЕФ в осуществление стратегии «Я с вами» (“Yo Me Apunto”) правительства Коста-Рики (техническая помощь). Этот подход был основан на выявлении регионов страны, в которых отмечаются высокие показатели отсева учащихся из школ, для анализа конкретных причин этого явления и разработки мер, ориентированных на общины, родителей и учебные заведения, в целях успешной реинтеграции учащихся или увеличения набора детей в школы.

III. Роль оценки в контексте реформы Организации Объединенных Наций

13. Руководство с удовлетворением отмечает вклад функции оценки ЮНИСЕФ в 2019 году в проведение совместных и общесистемных оценок, что согласуется с программой реформ системы развития Организации Объединенных Наций в поддержку реализации Повестки дня на период до 2030 года.

14. Партнерские отношения, налаженные Управлением оценки ЮНИСЕФ с другими учреждениями Организации Объединенных Наций на основе совместных оценок совместных программ или совместных страновых фондов или на основе участия в работе групп по межучрежденческой оценке гуманитарной деятельности, будут способствовать укреплению коллективной работы функции

оценки ЮНИСЕФ с партнерами из системы Организации Объединенных Наций. Эти совместные оценки будут способствовать разработке и укреплению будущих совместных инициатив, в частности программ по искоренению практики детских браков и по искоренению практики калечащих операций на женских половых органах, и помогут извлечь уроки в целях повышения эффективности коллективных мер гуманитарного реагирования, усилий по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин и девочек, а также совместных тематических оценок на страновом уровне.

15. Руководство высоко оценивает поддержку, которую функция оценки оказывает усилиям по укреплению потенциала сотрудников Организации Объединенных Наций на региональном уровне в области оценки рамочных программ Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в целях развития на страновом уровне. Руководство с удовлетворением отмечает важную роль региональных отделений в поддержке этой деятельности, в частности роль ЮНИСЕФ в качестве сопредседателя Группы Организации Объединенных Наций по оценке для Азии и Тихого океана, которая предоставила возможность для обсуждения, организовав учебную подготовку по вопросам оценки в контексте Организации Объединенных Наций. Группа оказала поддержку нескольким страновым группам Организации Объединенных Наций в деле обеспечения качества оценок в регионе.

16. Руководство отмечает также предпринятые функцией оценки в 2019 году усилия по укреплению национального потенциала в области оценки, как это предусмотрено в ее пересмотренной политике, в частности содействие проведению оценок под руководством самих стран, проведению оценок в сотрудничестве с правительствами и налаживанию партнерских связей, результатом которых стало руководство, призванное помочь национальным субъектам обеспечить всесторонний учет целей в области устойчивого развития в процессах планирования на национальном уровне.

17. Руководство отмечает возможности для обмена знаниями, созданные благодаря функции оценки в 2019 году, главным образом второй ежегодный форум под названием «Укрепление национального потенциала в области оценки для построения Африки, какой мы хотим ее видеть: на пути к подготовке основанных на фактических данных докладов о реализации целей в области устойчивого развития и Повестки дня на период до 2063 года», который был проведен в декабре 2019 года в сотрудничестве с Экономической комиссией для Африки Организации Объединенных Наций. Другие аналогичные возможности для обмена мнениями продемонстрировали вклад ЮНИСЕФ в укрепление потенциала на страновом уровне, вовлечение национальных субъектов и расширение масштабов применения передовой практики и, как следствие, ускорение темпов осуществления Повестки дня на период до 2030 года.

IV. Сфера охвата и качество оценок в 2019 году

A. Сфера охвата

18. Руководство отмечает, что наблюдавшаяся в 2018 году положительная тенденция, связанная с увеличением числа оценок и сферы их охвата, сохранилась и в 2019 году. Благодаря потенциалу функции оценки в области планирования, подкрепленному ресурсами совместного фонда по оценке, число представленных оценок увеличилось на 8 процентов — со 107 в 2018 году до 116 в 2019 году, а также улучшился показатель географического охвата оценкой на 6 процентных пунктов — с 89 процентов в период 2016–2018 годов до 95 процентов в период

2017–2019 годов. Руководство отмечает усилия, предпринимаемые функцией для поддержки страновых отделений, которые в последние годы не имели возможности представить оценку (в Исламской Республике Иран, Ливии, Омане, Саудовской Аравии, Сирийской Арабской Республике и Боливарианской Республике Венесуэла), обращая внимание на то, что страновые отделения для Исламской Республики Иран, Ливии и Боливарианской Республики Венесуэла уже приступили к процессу оценки, который должен быть завершен в 2021 году.

19. Руководство отмечает также, что функция оценки работает над согласованием расходов по программам с тематическим распределением целевых областей оценки между пятью целевыми областями Стратегического плана на 2018–2021 годы. Как и в 2018 году, в 2019 году большинство оценок были посвящены целевой области деятельности 1 («Каждый ребенок живет и благополучно развивается»). Руководство поддерживает усилия функции по увеличению числа оценок, в которых рассматривается целевая область деятельности 5 («Каждый ребенок имеет равные шансы преуспеть в жизни»), и особенно целевая область деятельности 4 («Каждый ребенок живет в безопасной и чистой окружающей среде»). В рамках последней целевой области как в 2018 году, так и в 2019 году было проведено наименьшее число оценок, и, таким образом, она в большей степени отклонилась от нынешней схемы распределения расходов по программам.

20. Аналогичным образом, если говорить о сквозных приоритетных вопросах, то руководство высоко оценивает дальновидные инвестиции этой функции в укрепление потенциала сотрудников в области обеспечения гендерного равенства, в результате чего показатель доли оценок, учитывающих гендерную проблематику, увеличился на 24 процентных пункта (2019 год: 75 процентов; 2018 год: 51 процент). Важное улучшение отмечается в отношении работы в рамках Общесистемного плана действий Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин: ЮНИСЕФ выполнил требования с превышением, получив совокупный средний балл в 9,27 (2018 год: 6,15 балла).

21. Руководство призывает Управление оценки стремиться к увеличению числа оценок, охватывающих сквозные приоритетные вопросы гуманитарной деятельности, поскольку было отмечено небольшое сокращение сферы их охвата (28 процентов в 2019 году по сравнению с 30 процентами в 2018 году).

В. Качество оценок

22. Руководство отмечает, что с 2012 года качество оценок постоянно повышается. В 2019 году из 112 оценок, прошедших независимую оценку на предмет качества, 99 процентов были отнесены к категории «удовлетворительных» или «весьма удовлетворительных», в то время как в 2018 году этот показатель составил 87 процентов. Руководство призывает Управление оценки продолжать усиливать свою техническую поддержку по вопросам обеспечения качества, оказываемую всем подразделениям.

С. Новые темы

23. Руководство признает, что программы, анализируемые функцией оценки, имеют множество аспектов, и с удовлетворением отмечает включение в сферу охвата оценок новых тем, таких как охрана психического здоровья и образование детей-инвалидов, а также тем, которые касаются взаимосвязи между гуманитарными программами и программами в области развития.

24. Руководство также отмечает работу, проводимую в Европе и Центральной Азии в целях представления данных о передовой практике и масштабируемых инициативах в области психического здоровья. Руководство принимает к сведению обращенный к страновым отделениям призыв функции оценки уделять повышенное внимание обеспечению инклюзивного образования для детей с ограниченными возможностями с помощью руководящих указаний и повышения квалификации преподавателей, в частности рекомендацию о том, чтобы программы были в большей степени ориентированы на достижение учебных результатов. Руководство также одобряет рекомендацию о расширении масштабов использования технологий и доступа к учебным материалам для детей с ограниченными возможностями в целях укрепления систем образования.

25. Руководство с удовлетворением отмечает результаты многострановой оценки деятельности ЮНИСЕФ по борьбе с насилием в отношении детей в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна, а также замечания о достигнутых на региональном уровне результатах в области информационно-пропагандистской и нормативно-правовой деятельности. Руководство признает, что для успеха этих усилий необходим более системный подход к укреплению гендерного равенства и более активное участие молодежи в проводимых мероприятиях.

26. Руководство принимает к сведению оценку вклада ЮНИСЕФ в усилия по обеспечению увязки гуманитарных программ и программ в области развития. Проводимые организацией мероприятия помогли сократить разрыв между деятельностью по оказанию гуманитарной помощи и деятельностью по содействию развитию на основе приоритизации программ в интересах молодежи. Руководство приветствует рекомендации в отношении мер по уменьшению опасности бедствий и необходимости разработки хорошо продуманных подходов к эффективному внедрению в системы образования программ по уменьшению опасности бедствий и повышению устойчивости к ним, ориентированных на детей.

V. Управление оценкой в ЮНИСЕФ

A. Управление

27. Руководство приветствует обновленную информацию об осуществлении пересмотренной политики в области оценки ([E/ICEF/2018/14](#)) и отмечает ценные руководящие указания по вопросам надзора, предоставленные Исполнительным советом, Консультативным комитетом по ревизии и Консультативной группой по оценке.

28. Руководство принимает к сведению обновленный круг ведения Комитета по глобальной оценке и признает его консультативную роль при Директоре-исполнителе по вопросам использования материалов, полученных в результате оценки, в процессе принятия решений на стратегическом и программном уровнях.

29. Руководство подтверждает распределение обязанностей в области управления по принципу «сверху вниз», начиная с осуществления общего надзора за этой функцией со стороны директора Управления оценки и заканчивая усилением координации на региональном и страновом уровнях под руководством региональных отделений, а также созданием специальных должностей по вопросам оценки.

В. Ресурсы

30. Руководство с удовлетворением отмечает тенденцию к увеличению объема финансовых ресурсов, выделяемых на функцию оценки: в 2019 году на оценку было израсходовано 0,86 процента от общего объема расходов по программам, а то время как в 2018 году этот показатель составил 0,80 процента. Это увеличение свидетельствует о прогрессе в достижении целевого показателя, установленного в решении 2018/10 Исполнительного совета и пересмотренной политике в области оценки, в соответствии с которым на долю оценки должен приходиться 1 процент расходов по программам. Руководство решительно привержено оказанию поддержки регионам Ближнего Востока и Северной Африки и Западной и Центральной Африки в достижении целевых показателей в области оценки, с тем чтобы не только ликвидировать отставание от других регионов, но и обеспечить охват оценками значительной части расходов ЮНИСЕФ по программам.

31. Руководство отмечает мероприятия по повышению потенциала, проведенные функцией оценки в 2019 году, в частности программу профессиональной подготовки для сотрудников и партнеров, начатую в сотрудничестве с Колледжем персонала системы Организации Объединенных Наций, и ознакомительные модули, разработанные для демонстрации проводимой в последнее время работы функции оценки. Руководство также приветствует организацию Учебного дня по вопросам глобальной оценки, благодаря которому различные заинтересованные стороны получили возможность узнать о значимом вкладе оценок на примерах из реальной жизни.

С. Инструменты и обеспечение качества

32. Руководство с удовлетворением отмечает, что в 2019 году Управление оценки успешно внедрило новую комплексную платформу для интеграции информационных систем фактических данных, которая позволила объединить системы ЮНИСЕФ для планирования, анализа и регистрации всех мероприятий по сбору фактических данных и представления отчетности по ним в целях выполнения функций, связанных с проведением исследований и оценок.

33. Аналогичным образом, руководство с удовлетворением отмечает проведение второго обзора Системы надзора за докладами о глобальной оценке и а) признает, что эта система внесла вклад в развитие нынешней тенденции к повышению качества оценок ЮНИСЕФ, а также б) принимает к сведению рекомендации по совершенствованию типового порядка обзора в целях учета возникающих потребностей и содействия преобразованию системы во всеобъемлющую платформу для обмена знаниями.

VI. Вклад оценок в процессы ЮНИСЕФ

А. Выполнение рекомендаций

34. Руководство отмечает, что показатели осуществления мер, предложенных руководством, оставались стабильными в течение периода 2017–2018 годов: в 2018 и 2017 годах было реализовано более 90 процентов таких мер. Руководство согласно с тем, что можно добиться дальнейшего улучшения показателей осуществления, и обязуется отслеживать и осуществлять все целевые мероприятия на регулярной основе, при этом более активные усилия будут предприниматься отделами в штаб-квартире и отделениями в регионе Западной и Центральной

Африки, где еще не начато осуществление 17 процентов мероприятий, и отделениями в странах восточной и южной частей Африки, Европы и Центральной Азии, а также Ближнего Востока и Северной Африки, где в среднем не начато осуществление 10 процентов мероприятий.

В. Влияние оценок

35. Руководство вновь подтверждает свою уверенность в том, что оценки являются надежным источником информации, способствующим достижению положительных изменений в организации, и всецело поддерживает предпринимаемые в рамках функции усилия по обмену собранными данными с внутренними и внешними заинтересованными сторонами. Руководство с удовлетворением отмечает проведение вебинаров и подготовку инфографических материалов, которые в 2019 году не только способствовали более эффективному распространению информации о результатах оценок, но и побудили руководство задуматься над более удобными для пользователей способами представления организационной информации. Руководство надеется, что серия публикаций о деятельности ЮНИСЕФ в интересах детей «Какие методы работают», которая, как ожидается, будет выпущена во втором квартале 2020 года, будет способствовать повышению осведомленности организации об извлеченных уроках и возможностях для более целенаправленного достижения результатов.

36. Руководство с удовлетворением отмечает приведенные в годовом докладе о функции оценки конкретные примеры, которые показывают, какое влияние в течение 2019 года проведение оценок оказало на национальную политику в Малави (программа ЮНИСЕФ по обеспечению всеобщего доступа к услугам в области санитарии и гигиены, осуществляемая под руководством общин) и на расширение масштабов программ на страновом уровне в Таиланде (оценка результативности программы выплаты пособий на содержание детей). Кроме того, руководство активно занимается осуществлением рекомендаций по разработке новой структуры и стратегии инновационной деятельности и пересмотру стратегии ЮНИСЕФ в области защиты детей.

37. Руководство считает, что эффективность вышеупомянутых мероприятий обусловлена их продуманностью, решительной поддержкой, участием заинтересованных сторон и согласованным подходом ЮНИСЕФ к выполнению рекомендаций.

VII. Общеорганизационные оценки

38. Руководство с удовлетворением отмечает, что осуществление глобальных оценок в рамках функции оценки укладывается в сроки, предусмотренные в программе работы на 2019 год. Руководство вновь заявляет о своей поддержке этой функции и о своей приверженности выполнению согласованных рекомендаций.

39. Руководство хотело бы отметить результаты оценки вклада ЮНИСЕФ в образование во время кризисных гуманитарных ситуаций и успешные информационно-пропагандистские мероприятия, направленные на включение образования в качестве одного из ключевых элементов в деятельность по оказанию гуманитарной помощи. Руководство также принимает к сведению рекомендации по разработке более целенаправленных стратегий в области образования для сложных чрезвычайных ситуаций, отличных от стратегий реагирования, которые в большей степени подходят для ситуаций, связанных со стихийными бедствиями.

40. Руководство приветствует рекомендации, вынесенные по итогам оценки Плана действий ЮНИСЕФ по обеспечению гендерного равенства за период 2014–2019 годов. В выводах по итогам оценки отмечалось, что эти планы содержат ключевые элементы высококачественного стратегического инструмента, в частности определение гендерного равенства и концептуальную матрицу, однако для достижения структурных преобразований и расширения амбициозных целей за пределы внутренней среды организации необходимо приложить усилия. Руководство принимает к сведению рекомендации по повышению осведомленности организации о планах действий по обеспечению гендерного равенства на всех уровнях, а также о том, что старшее руководство должно определить четкий круг ведения и обязанности по осуществлению этих планов и довести до сведения сотрудников действующий в организации принцип гендерного равенства.

41. Руководство рекомендует функции оценки продолжать выполнять свою инициативную роль в руководящей группе по межучрежденческой оценке гуманитарной деятельности и активно участвовать в межучрежденческих оценках. По итогам межучрежденческой оценки мер гуманитарного реагирования в связи с засухой в Эфиопии в период 2015–2018 годов были вынесены рекомендации на 2019 год для странового и глобального уровней с выводами, в которых были высоко оценены хорошо скоординированные коллективные меры реагирования, позволившие спасти множество жизней и обеспечившие респондентам возможность получить неотложную помощь и уважительное обращение. Кроме того, в докладе об оценке содержатся рекомендации в отношении будущих мер реагирования на аналогичные кризисы.

42. Руководство положительно оценивает сотрудничество функции оценки с другими структурами Организации Объединенных Наций в 2019 году, направленное на оценку прогресса в достижении результатов совместных программ и глобальных инициатив, а также на укрепление сети по оценке. В 2019 году в сотрудничестве с Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения были проведены совместные оценки хода осуществления совместных программ, в частности программ по искоренению практики детских браков и по искоренению практики калечащих операций на женских половых органах, а также этапа I Глобальной программы для активизации действий по искоренению практики детских браков, и эти оценки способствовали выявлению дополнительных возможностей для решения этих деликатных проблем и позволили определить, существует ли необходимость в активизации совместных мер реагирования. Такие совместные усилия повышают качество мероприятий и позволяют добиться большей слаженности действий для продвижения вперед программы реформ Организации Объединенных Наций.

VIII. Выводы

43. Руководство в полной мере осознает, что для достижения к концу 2019 года целевого показателя расходов на проведение оценки в размере 1 процента от общего объема расходов по программам, установленного Исполнительным советом в его решении 2018/10, потребуются проделать дополнительную работу. Оно считает, что показатель в 0,86 процента, достигнутый к концу 2019 года, свидетельствует о том, что организация принимает меры для реализации этой цели, по мере того как в рамках программ и операций продолжает увеличиваться потребность в оценках. Руководство с нетерпением ожидает анализа расходов на деятельность по оценке на региональном уровне, призванного обеспечить выделение необходимых средств на проведение оценки, особенно в регионах с наиболее значительными расходами по программам. Руководство твердо

намерено предпринимать дальнейшие усилия на региональном уровне для достижения организационного целевого показателя расходования средств на функцию оценки. Руководство будет продолжать стремиться к достижению этой цели к концу 2020 года, однако в этом процессе могут возникнуть задержки в связи с влиянием глобальной эпидемии коронавирусной инфекции COVID-19 на способность организации завершить проведение оценок.

44. Результаты независимого анализа оценок на предмет качества свидетельствуют о том, что работа Управления оценки улучшилась, поскольку увеличилась доля оценок, отнесенных к категории «удовлетворительных» или «весьма удовлетворительных». В целях расширения возможностей для обучения в организации руководство будет и далее поддерживать осуществляемые в рамках функции оценки инициативы, охватывающие новые темы и новые области.

45. Что касается 2020 года, то руководство вновь заявляет о своей поддержке согласованных усилий по повышению эффективности осуществления мер, вытекающих из принятых по итогам оценок рекомендаций. Особое внимание будет уделяться тому, чтобы лучше понять причины небольшого отставания в реализации мероприятий и содействовать принятию оперативных мер отделениями в регионе Западной и Центральной Африки и отделами штаб-квартиры, в которых темпы осуществления за последние три года были самыми низкими; и отделениями в странах восточной и южной частей Африки, Европы и Центральной Азии, а также Ближнего Востока и Северной Африки.

46. Руководство ЮНИСЕФ твердо намерено и далее укреплять функцию оценки и убеждено в том, что результаты оценок помогают вывести эффективность программ и общую организационную стратегию на качественно новый уровень. Руководство осознает, что в рамках осуществления пересмотренной политики в области оценки функция оценки занимается сбором данных в поддержку достижения результатов в интересах детей и ускорения действий по реализации Повестки дня на период до 2030 года.

IX. Проект решения

Исполнительный совет

принимает к сведению следующие документы, представленные Исполнительному совету на ежегодной сессии 2020 года:

- а) ежегодный доклад о функции оценки в ЮНИСЕФ за 2019 год ([E/ICEF/2020/12](#)) и соответствующий ответ руководства ([E/ICEF/2020/13](#));
- б) оценка Плана действий ЮНИСЕФ по обеспечению гендерного равенства, ее резюме ([E/ICEF/2020/14](#)) и соответствующий ответ руководства ([E/ICEF/2020/15](#)).